Юбилейные даты МО «Усинск» 2024 года

Событие	Дата основания учреждения, предприятия / Дата события / Дата рождения деятеля
На берегу Усы в местечке Болбан-Бож (ныне поселок Парма) высадился первый отряд нефтегазоразведчиков.	20 июля 1964 г.
XXV съезд КПСС указал на необходимость приступить в десятой пятилетке к формированию Тимано-Печорского промышленного комплекса с использованием имеющихся здесь богатых месторождений нефти и газа.	28 февраля — 5 марта 1974 г.
Принято постановление "О мерах по усилению геологоразведочных работ и развитию нефтяной и газовой промышленности в северных районах Коми АССР и Ненецком национальном округе Архангельской области".	16 апреля 1974 г.
Построена первая школа-десятилетка. Начато строительство железнодорожной магистрали Сыня – Усинск протяженностью 110 километров.	24 декабря 1974 г.
На строительстве моста через р.Усу забита последняя – 1159 свая.	20 марта 1979 г.
В микрорайоне "А" сдано новое здание отделения связи "Усинск-1".	25 августа 1979 г.
Построен первый автодорожный мост через реку Колву, протяженностью 400 метров.	31 августа 1979 г.
Сдан в эксплуатацию один из крупнейших в Европе железнодорожный мост через реку Усу. Открыто движение по железнодорожной ветке Сыня-Усинск. Открыто рабочее движение по железнодорожному мосту через р.Уса	6 октября 1979 г.

,	
Построен первый 9-этажный 144-квартирный жилой дом.	11 октября 1979 г.
Завершено сооружение железнодорожной линии Сыня – Усинск.	18 октября 1979 г.
Вступил в строй Усинский газоперерабатывающий завод. Печорская ГРЭС получила дополнительный источник топлива. За год добыто 11 миллионов тонн нефти — 71 процент от общего объема добытой в Коми АССР нефти.	31 декабря 1979 г.
Получена первая нефть Баганского месторождения из скважины №2-Баган.	6 марта 1984 г.
Подписан указ президиума Верховного Совета РСФСР «Об утверждении отнесения рабочего поселка Усинск Усинского района Коми АССР к категории городов республиканского (АССР) подчинения».	20 июля 1984 г.
Состоялась почетная вахта, посвященная добыче 100-миллионной тонны нефти на месторождениях Усинского района.	6 августа 1984 г.
Открылся магазин "Универсам". Построено новое здание бани и прачечной.	5 октября 1984 г.
Открытие нового детского сада "Умка".	Май 1989 г.
Сдан в эксплуатацию новый 6-этажный корпус районной больницы на 300 мест.	Июль 1989 г.
Построен деревянный детский городок по ул. Парковой.	Август 1989 г.
Открылся кинотеатр "Томлун".	23 ноября 1989 г.
Состоялся фестиваль эстрадной музыки "Хрустальная свеча-94".	18-20 февраля 1994 г.

Создано АО "Северная нефть".	Март 1994 г.
На Усинском хлебокомбинате открылся пивоваренный цех. Прошла дегустация, на которой присутствовали гости из Сыктывкара и Усть-Цильмы.	14 марта 1994 г.
Состоялся фестиваль детского и юношеского творчества "Тиньель" ("Звенящий ручей").	21 марта – 2 апреля 1994 г.
Открылся выставочный комплекс "Вортас".	7 мая 1994 г.
Республиканский мусульманский праздник "Сабантуй". Гостями были коллективы Республики Коми и профессиональные коллективы Республики Татарстан.	Июнь 1994 г.
В городской администрации состоялась пресс-конференция губернатора Аляски Вальтера Хиккела, на которой присутствовали журналисты Москвы, иностранных информационных агентств.	2 ноября 1994 г.
Торжественное открытие второго учебного корпуса ГПТУ -36.	2 декабря 1994 г.
Презентация Усинского отделения Республиканского детского фонда.	3 декабря 1994 г.
Состоялась презентация Филиала Ухтинского индустриального института.	16 апреля 1999 г.
Усинск впервые посетили участники детского творческо-туристического поезда "Войвыв".	17 августа 1999 г.
Добыта 200-миллионная тонна Усинской нефти.	
Жители Усинска, Глава администрации МО "Город Усинск" Ф. Марков и Глава РК Ю. Спиридонов заложили капсулу с частичкой этой тонны в мемориальный камень на городской площади. Первопроходцы Усинска обратились с посланием к усинцам третьего тысячелетия.	4 сентября 1999 г.
В Усинске начала свою деятельность компания "Лукойл"	Октябрь 1999 г.

Усинец Марат Галиев завоевал золото на первенстве мира по таэквон-до.	2004 г.
В КСК «Нефтяник» прошла матчевая встреча по боксу между сборными России и Северо-Западного региона.	13 марта 2004 г.
Впервые в Усинске состоялось авторалли «Усинск-Директор». В нём приняли участие более тридцати участников – директора и менеджеры предприятий города.	9 октября 2004 г.
Открыт после капитального ремонта детский сад № 7. Это первое детское образовательное учреждение кардинально реконструировано с советских времен.	
Усинск – единственный город в Коми, где уровень рождаемости превысил уровень смертности.	12 октября 2004 г.
По итогам социально-экономического развития за этот год муниципальное образование «Город Усинск» признано лучшим муниципальным образованием в Республике Коми.	
Летом этого года открыт стадион им. Ю.А. Спиридонова.	Лето 2009 г.
В Усинске открылся первый уличный фонтан.	22 августа 2009 г.
В начале сентября 2009 года к 25-летию города на берегу Усы в пгт Парма открыто памятное место для молодожёнов.	Сентябрь 2009 г.
После капитального ремонта была торжественно открыта детская поликлиника.	10 марта 2014 г.
Полномочия главы МО ГО «Усинск» сложил А.Р. Тян.	27 марта 2014 г.
На девятнадцатом заседании сессии Совета муниципального образования городского округа «Усинск» состоялась процедура голосования депутатов по двум кандидатам, допущенных накануне конкурсной комиссией к участию в конкурсе, на замещение должности руководителя администрации МО ГО «Усинск». По итогам голосования руководителем администрации городского округа был избран Станислав Юрьевич Хахалкин. К исполнению обязанностей	29 мая 2014 г.

руководителя администрации Усинска Станислав Хахалкин приступил 17 июня.	
Компания ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в рамках соглашения о социально-экономическом партнёрстве подарила городу три новых современных аттракциона для усинцев всех возрастных категорий: «Весёлый паровозик», «Свадебная карусель» и «Орбита», которые были установлены в обновлённом Парке культуры и отдыха.	Июнь 2014 г.
Торжественно открыли сквер имени Валентины Ефремовой.	1 сентября 2014 г.
На площади перед городским бассейном открыли обновленный мемориальный комплекс Алле Босовой — председателю Пармского поселкового Совета народных депутатов, заслуженному работнику народного хозяйства Коми АССР, первостроителю Усинска.	5 сентября 2014 г.
Юбилеи с неустановленной точной датой	
165 лет (1859 г.) со дня основания с. Щельябож Усинского района.	
135 лет (1889 г.) со дня основания д. Захарвань Усинского района.	

Источники:

- 1. Машкова Надежда Прокопьевна. Усинск: от рассвета до расцвета: историко-краеведческое обозрение. Т. 1 / Надежда и Александр Машковы. Сыктывкар: Коми республиканская типография, 2019. 502 с.
- 2. Машкова Надежда Прокопьевна. Моя Родина Усинск : книга для чтения для учащихся средних и старших классов школ МО "Город Усинск" / Н. П. Машкова, А. О. Машков. - Усинск, 2004 (Дом печати - Вятка). - 205, [11] с.
- 3. Календарь памятных и знаменательных дат на 2024 год. Текст : электронный // Национальный архив Республики Коми : [сайт]. 2023. URL: https://www.nbrkomi.ru/str/id/26/6102 (дата обращения: 25.12.2023).
- 4. Знаменательные даты. Текст : электронный // СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА УСИНСК : [сайт]. 2023. URL: http://sovet-usinsk.ru/знаменательные-даты/ (дата обращения: 25.12.2023).